
 ESTADO DO PARÁ 
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

1 
 

  

Ata da 8ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no 

dia 28/05/2020. 

 

Aos 28 dias do mês de Maio de 2020, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar 

nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão 

pedindo ao 1º Secretário proceder com a chamada dos nobres Vereadores (a) de 

acordo com o livro de presença estavam presentes 10 Vereadores (a) que compõe 

o Parlamento Municipal, faltas justificadas dos Vereadores Flávio Marcio, Marcelo 

Maia, José de Souza Bezerra. Na ora do expediente o 1º Secretário proceder com a 

leitura do Oficio nº 64/20, datado de 29 de abril da Prefeitura Municipal de 

Salinópolis, encaminhado o Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentária exercício de 

2021. A seguir o Presidente passou para o grande expediente, fez uso da palavra 

Vereador Vanderson, para apresentar requerimento, ser encaminhado para a 

Secretaria de Administração,  Presidente da licitação da Prefeitura Municipal de 

Salinópolis, pedindo cópias das dispensas de licitação do ano de 2020, informações 

detalhadas de todos os recursos gastos no combate do covid 19, informações da 

quantidade de cloroquina distribuída nos Postos de Saúde, informações dos gastos 

detalhados  para montar o hospital de campanha, informação da relação de alunos 

que tiveram acesso as cestas da merenda escolar. Encerrando o grande 

expediente o Presidente franqueou a palavra aos Srs. Vereadores. Usando da 

mesma o Vereador Rocha Netto, dizendo do esforço de estarmos aqui de tudo isso 

que está acontecendo no nosso Município, comentou do desrespeito que o 

Executivo vem demonstrando por todos aqui nesta casa, ele teve a humildade de 

procurar esta casa pra que aprovássemos o Decreto de Calamidade no Município, 

também fizéssemos a transferência de recursos da Secretaria de Obras, pra 

Secretaria de Assistência Saúde, mais não houve qualquer tipo menção por parte 

do Executivo, o agradecimento aos 13 Vereadores que aprovaram unanimimente 

aquilo que foi solicitado mostrando que nós Vereadores a nossa preocupação não 

era política e sim a população mais não foi o que o Prefeito demonstrou, vejo aqui 

o seguinte em fala anteriores da nossa legislatura, todas as vezes que se falavam 
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em alguma coisa a respeito de obras no Município ou seja mal executada, os 

Vereadores que fazem parte da base vinham aqui pra dizer você tem mais que 

agradecer e aplaudir o  Prefeito, interessante em aplaudir o Prefeito por estar 

fazendo algo porque tem que fazer é ele, é interessante que naquele momento ele 

precisava dividir com os 13 Vereadores  a responsabilidade de fechar a barreira, não 

foi homem suficiente pra assumir o papel de Prefeito e dizer vou fechar a barreira 

sozinho porque ele sabia que teria a contra posição do setor empresarial, dos 

taxistas, mototaxistas, então o que fez vestiu a capa da humildade veio a essa casa 

e solicitou e que nos comprometêssemos com ele pra que nos apoiássemos do 

fechamento da barreira que era necessário, senão tivesse sido fechada os casos em 

Salinas estariam triplicados, mais não teve a humildade de voltar  a essa casa pra 

dizer que fechamos e ver alguns ajustes que são necessários e os Vereadores 

Wagner, Gilson, Machado, são testemunhas que quando encontrávamos com o 

Prefeito, sempre dizia Prefeito temos que ajustar algumas coisas porque depois de 

implantada vão surgir problemas, se eu tiver mentindo levantam esses Vereadores 

que eu citei anteriormente, no início do fechamento da barreira teve problemas na 

recepção das pessoas que chegavam na cidade era tratamento extremamente 

grosseiro ou então alguém aqui diga que o tratamento era vip se disseram isso 

porque não foi com alguém dos seus parentes, não estou dizendo que eram todos 

os que estavam lá, mais alguns que simplesmente fizeram daquilo um 

empondeiramento e tratavam mal as pessoas, encontrei com o Prefeito disse 

coloque Assistente Social, Psicologo, não sei se colocaram porque não o conheçam 

essas pessoas não sei se foi jogo de sena porque os mesmos problemas 

aconteceram, eu não frequento esses setores porque sei que não for ser atendido 

em nada, os nossos requerimentos daqui não são atendidos pelo Prefeito. Houve 

também problemas dos agricultores que não puderam passar pra vim vender os 

seus produtos. Digo ainda, arrogância voltou a seduzir ou nunca deixou de estar do 

seu lado, outro assunto se ele queria flexibilizar atividades dentro da cidade, teria 

dito que a partir de domingo próximo as praias estarão abertas, mais que durante a 

semana estariam orientando a população, depois falou do crescimento da convid no 

nosso Município, são alarmantes.                                                        

Fez uso da palavra o Vereador Carlão, parabenizou os Vereadores Wagner e 

Vanderson, por terem serem recuperados da covid-19, mais lamenta por alguma 
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famílias que perderam seus entes queridos, eu Vereador Carlão como cidadão fora 

da política não tenho nada contra nenhum cidadão, mais na sexta feira quando 

fomos convocados pra termos uma conversa no sábado com o Prefeito, infelizmente 

me senti  como se essa casa tivesse me feito de besta porque tudo já estava 

combinado com o Prefeito, mais veio ordenar aos demais Vereadores de besta, 

porque ele sempre fala uma coisa e faz outra não é homem pra fazer o que ele fala, 

esse tipo de pessoa não tem o meu respeito, quando reunimos com ele já tinha 

iniciado errado desde o início o gestor foi incompetente pra comandar essa guerra 

contra a pandemia, fez uma barreira sanitária na entrada da cidade na verdade era 

política só entrava quem era chegado dele e da Deputada, o povo salinopolitano 

poderia se ajoelhar era humilhado, de nenhuma maneira deixavam passar a prova 

maior foi que um dos chegado dele entrou com o vírus no nosso Município, o bairro 

maior infectado foi do porto grande, como o Vereador Rocha frisou, ele foi homem 

pra vim aqui pedir permissão pra gastar Trezentos Mil, em cestas básicas, 

simplesmente pra fazer política do assistencialismo porque preocupação com o 

povo  salinopolitano nunca teve porque se tivesse tinha criado vergonha e aprontava 

a policlínica  que essa casa liberou recurso está lá a obra parada e hoje seria 

referência pra atender a população, é vergonho pro gestor desse que tem tanto 

recurso no Município, mais vá no ambulatório tem crianças de 90 dias de vida 

fazendo teste do pezinho tomando injeção juntos com os infectados, semana 

passada que levaram o povo pro recreio da Igreja São Pedro, pra fazer o 

procedimento.  

Fez uma reunião e ainda cita que está com a concordância com o Poder Legislativo, 

que aprovou a decisão dele, sempre fez de besta todos os Vereadores, quando vem 

consultar esta casa já tem feito tudo antes decisões irresponsáveis que teve neste 

Município, fico indignado porque recursos sempre teve a incompetência dele é tão 

grande que até hoje o Samarate ainda não está funcionando cadê o hospital de 

campanha no primeiro caso desse vírus no Município não tinha nem álcool em gel, 

marcara, os servidores da saúde são guerreiros, e pela primeira esse prefeito não 

vá ter vergonha na cara e reconhecer uma categoria que está trabalhando colocando 

em riscos a própria vida e de seus familiares porque também não reconhece 

nenhuma categoria dessa cidade, no caso dos comerciante ele quer ver todos 

quebrados mais sempre digo aqui se faz aqui se paga. Pediu a palavra o Vereador 
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Vanderson, para deixar a opinião, sentindo usado pelo Sr. Prefeito do Município, 

como usou também esta casa não tenho dúvida que por trás da suspensão das 

reuniões ele estava o gestor municipal, onde o Decreto do Presidente de 15 dias, 

acabou levando 02 meses sem essa casa reunir não tinha motivo pra isso porque 

tinha 11 Vereadores que não adoeceram, e também é porque o Prefeito não quer 

ser transparente nem prestar conta com essa Casa de Leis, como não quer Vereador 

cobrando com o estamos cobrando agora, e o pior foi da aprovação do  projeto de 

lei da calamidade pública que essa casa aprovou pra ele fomos usados era só o que 

ele queria, tínhamos que acompanhar e fiscalizar os gastos, apresentei um decreto 

aqui pra ser incluído no projeto do prefeito mais não foi montado a comissão, e o 

Prefeito só queria um cheque em branco só agora vem reunir com as categorias 

depois de 02 meses, o papel do Vereador é pra representar o povo, mais sabem o 

que aconteceu espero que daqui em diante possamos acompanhar e opinar, é 

verdade os que os Vereadores Rocha e Carlão, ele teve tempo de fazer as medidas 

protetivas quem é ordenador de despesas é o gestor municipal, mais vendeu uma 

falsa sensação que todos estavam protegido com aquela barreira, hospital de 

campanha ainda não saiu, aquele atendimento precoce que defendeu isso não 

existiu fui vítima disso por isso que estou pedindo aqui a quantidade de cloroclina 

que já comprou 18 mil, nem o médico está prescrevendo o medicamento.                      

Fez uso da palavra o Vereador Nilson Santa Brigida, agradece a Deus por não ter 

pego essa doença pois é muito grave pedir a Deus, que Salinas volte a retomada do 

crescimento economia do nosso Município, falou sobre a cobrança que estão sendo 

feita em cima do Prefeito, quero alertar que estão falando da irresponsabilidade do 

Prefeito Paulo Henrique, mais falam tanto dessa barreira mais se não fosse essa 

barreira a população de Salinas estava toda contaminada e tem Vereadores que 

vem com discurso arrochado e o Prefeito preocupado com o Município quando pediu 

para os comerciantes que fechasse por 04 dias os comércios pra higienizar mais 

entraram com uma liminar contra o Prefeito e conseguiram reabrir os comércios, 

teve gente que falou na televisão, vejam aonde chegou naquele momento tem que 

ver com clareza as coisas, alguns Vereadores aprovaram aqui, mais nem bem 

começou entraram contra o Prefeito já cobrando as cestas básicas mais estão 

sabendo que estão sendo entregues, não tiveram a piedade nesse momento de 

pandemia não olharam para o povo porque se tivessem a consciência desse 
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vereadores que foram denunciar o Prefeito, tivesse do lado do povo  e quem vai 

dizer que o Prefeito está errado vai ser o Ministério Público, mais foram cobrando e 

enchendo o saco a verdade é essa, quanto a  barreira fui uma duas vezes mais achei 

que não deveria estar lá porque não é pra qualquer um a dificuldade é muito grande 

da cobrança das pessoas que estão lá ficam lá ver se aguentam infelizmente tem 

pessoas quando chegam não tem educação, estou falando porque quando passei 

02 dias quando iniciou vi mais não descontrolei consegui convencer a eles voltarem 

pra Capanema, agora dizer que é irresponsabilidade do Prefeito com discurso 

eufórico, quero dizer que a situação é essa do Município ficam cobrando antes do 

tempo com demagogia, quanto o auxílio emergencial quase todos já receberam e o 

Prefeito não tem condições de estar dando dinheiro pro povo, falaram  que o 

Samarate não foi aberto pra quem não sabe ficam falando besteira, o Samarate até 

a hora daquela pessoa que passou por aqui Deus coloque em bom lugar estava 

morrendo e enganou  a senhora dona do Hospital da Clinicas de Bragança, pagou e 

veio fazer a reforma do hospital os capuchinhos embargaram através do Ministério 

Público, Prefeito foi pra alugar os capuchinhos chegaram vejam como é a situação, 

pra quem não sabe falam as coisas e por falta de conhecimento. Pediu a palavra o 

Vereador Tonhão, sobre a crise que está acontecendo no município e pais inteiro 

desejou saúde pra quem contraíram essa doença, sobre a barreira no meu ponto de 

vista apesar de vários casos que já tem confirmados em nossa cidade a barreira foi 

de suma importância, como o Vereador Nilson falou pra ficar na barreira, eu fiquei 

lá mais não aguentei parabenizo todos os profissionais da saúde são guerreiros (a) 

doaram dia e noite arriscando suas vidas pra que a barreira continuassem 

funcionando lidando com todo tipo de gente, nunca imaginaríamos que íamos 

passar por esse momento que hoje estamos vivendo por esse tipo de doença não 

escolhe idade, cor e sexo, fiquei preocupado mais era apenas uma virose, relação 

ao Prefeito foi importante o que aconteceu nesta casa, vendo os colegas vereadores 

dizer que nós fomos usados mais levo pra esse lado estamos aqui pra trabalhar pelo 

povo, o que é trezentos mil reais, pra se comprar cestas básicas como teve gente 

que não foi beneficiado porque não dava pra todos, se fala muito aqui em puxa saco 

do prefeito mais não sou de ninguém, e que poucas cidades que o Prefeito teve a 

iniciativa de doação de cestas básicas, e o Prefeito juntamente com esta Câmara 

teve o privilégio de ter atitude e bom senso de ajudar a população essa casa existe 
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pra esses momentos dizer ao povo pra que fomos eleitos os 13 Vereadores estão 

de parabéns porque foram a favor juntamente com o Prefeito, este ano é de eleição 

abaixo de Deus cabe a população decidir se continuaremos ou não neste Poder 

Legislativo. Usou da palavra o Vereador Francisco Machado, agradecendo a Deus 

pela recuperação do seu sobrinho que contraiu a doença, como os Vereadores 

Waguinho, Vanderson, mais graça a deus não contrai a doença carrego pacientes 

para o Hospital Regional, tenho acompanhado o sofrimento das pessoas porque não 

é fácil essa doença muitos conhecidos nossos morreram e não podemos ir no 

velório, agradecemos também as orações dos católicos dos evangélicos pedindo a 

cura dos pacientes. Também parabenizo o gestor porque em nenhum momento foi 

negado a ambulância pra levar o paciente que estivesse com a doença, sei que há 

muita cobrança mais o importante que está sendo resolvido e o bairro mais atingido 

foi do porto grande mais está controlado hoje é comunitário e as pessoas estão 

convivendo com a doença como também já morreram médicos, enfermeiros, vejo 

também a preocupação do Prefeito, vai mandar a esta Casa de Leis, Ministério 

Público, a situação de toda a demonstração daquilo que foi executado no Município, 

sempre digo qualquer dúvida procure o Ministério Público, pra esclareci mentos 

essa é a verdade, diante disso estou satisfeito foi feito um contrato com o Hospital 

Samarate, vai ser reaberto estão pintando acredito até o final do mês já está 

funcionando o hospital de campanha juntamente com as equipes. Quanto a 

policlínica a obra não está parada a previsão pra inaugurar está próxima. Pede 

aparte o Vereador Vanderson, pedindo oração pra que o Sr. Zé de Homero seja 

recuperado, agradeceu as orações que foram feitas pela sua recuperação dessa 

doença, depois o Sr. Presidente passou para as Comissões de Justiça e Finanças o 

Projeto de Lei nº 04/2020, Lei de Diretrizes Orçamentárias exercício de 2021. A 

seguir usou da palavra agradecendo a presença de todos os Vereadores encerrou a 

sessão marcando a próxima para o dia 10 de junho no horário regimental. E para 

constar Francisco Machado Ferreira, 1º Secretário lavrou a presente ata depois de 

aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de 

Castro, 28/05/2020. 

 

1.__________________________________________ 
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